

楼院“美容师”，是个热心肠

汕头路社区珠海一路2号物业工作人员韩召平遇事总爱伸援手

寻找文明之星

青岛市文明办 市南区文明办

□文/图 半岛全媒体记者 刘婷婷

6月19日下午4点左右，如往常一样正在珠海一路2号做卫生保洁的韩召平，接到家住珠海一路4号居民贾庆华老伴的电话，原来，今年70多岁的贾庆华老人高烧39.5℃，已经两天吃不下饭，下楼都很困难，孩子又都不在身边，老两口急得都不知道该怎么办，于是想到了热心的韩召平。

接到电话后，韩召平二话不说，立马骑着自己的三轮车过去了，在楼下等了一会儿，未见老人下来，他放心不下，上楼一看，只见老人吃力地往下走，于是他赶紧过去搀扶，又找了一位居民搭把手，三个人好不容易将老人安置到车上，然后将其送到附近的汕头路社区医院打吊瓶。“一会儿干完活，我估计这边也差不多就好了，到时候我直接过来



韩召平在绿化楼院。

接。”韩召平说。下午6点多，将垃圾桶拉完下班后，他又赶了过去，等老人打完吊瓶，又将其送回了家中。

今年59岁的韩召平是青岛市中房物业的一名员工，来珠海路街道汕头路社区工作已经有十几年的时间了，一开

始负责专家公寓、珠海一路4号等多个小区的保洁工作，现在主要负责珠海一路2号市政府宿舍的所有保洁和绿化工作。说起老韩来，可是远近闻名的热心肠，周边的居民基本都跟他很熟，平时不管哪位老人有什么困难，他都非常乐意伸出援手，居委会有需要帮忙的地方也是欣然答应。“谁家没有老人，总有遇到难题的时候，自己家中也有80多岁的老母亲，也是时常挂念她。”老韩说。

平日走在小区里，看到老人提着菜或搬着花，他总要上前热心地帮忙送上楼，附近有一位老人自己一个人住，平时除了在院子里坐坐哪里都去不了，韩召平看到后，就经常趁休息的时候骑车带着老人在周边逛一逛，老人别提有多开心了。这些事情在老韩看来都是举手之劳，然而周边的邻居们却无不感动在心，对其竖起大拇指。

小小的细节，折射出城市大文明。或许就是身边微不足道的小事，一件一件就能汇聚成巨大的正能量。“其实也没想那么多，这些事都是应该做的，建设文明城市每个人都应该出一份力。”韩召平说。

吊车上阵，拆除楼顶“坡改平”

珠海路街道联合执法，拆除金海广场小区多处违法建设



拆违现场。

□文/图 半岛全媒体记者 刘婷婷 报道

本报讯 近日，珠海路街道启动了违法建筑拆除专项联合执法。6月14日，珠海路街道办事处联合执法中队、社区和公安部门，组织了近50名工作人员，联合开展金海广场小区违法建设拆除工作，对金海广场小区内三处违法建设进行同时拆除，该阶段计划拆除违建面积140余平方米。

14日上午，记者在金海广场小区看到，执法人员正在两处居民楼楼顶施工作业，这两处楼顶可以看到明显的改造痕迹，原本阁楼的斜坡屋顶被改造成平的，楼高一下子抬高了不少，面积也大了很多。“这些斜坡改平的屋顶不仅看上去很不美观，而且水泥钢筋等材料对楼体承重也带来很大的压

力。”一位居民告诉记者。记者了解到，其中一户业主非常配合，另外一户则一直联系不上人，执法人员不得不动用吊车，通过吊车把工作人员吊到屋顶然后进行作业的方式进行拆除，两处拆违工期估计要几天时间。

除此之外，该小区还有一处违法建设正在同时拆除中，该居民在楼顶的阁楼改造成“阳光房”，整个阁楼加高了一半，不仅影响后排房屋的采光，而且也存在极大的安全隐患。经过沟通后，业主表示愿意自行拆除。

“斜坡改平、加高阁楼，这样的违法建设在这个小区有10多家，业主对此反映很大，安全情况非常突出。”执法人员介绍道，“今天同时拆除的有三家，下一步我们将逐步推进，依法全部进行拆除。”

曾是“神枪手”，如今爱足球

善化路社区陈运时曾参加过抗美援朝，退休后结缘足球

[老兵故事]

□文/图 半岛全媒体记者 刘婷婷

他16岁那年端午节给在部队的堂哥送粽子，瞒着家人正式参军入了伍；他曾练得一手好枪法，凭借坚强的毅力和顽强的斗志取得令人咋舌的好成绩，被称为“神枪手”；他曾参加解放大陈岛、抗美援朝、西北剿匪等战役，立功十二次，1958年从朝鲜回国观礼接受中央领导接见；退休后的他又结缘足球，他就是今年84岁、家住珠海路街道善化路社区的陈运时。近日，半岛记者采访了他。



陈运时战功赫赫。

想当年，冷枪杀敌“神枪手”

1933年，陈运时出生在浙江义乌的一个小村子里，由于家里条件艰苦，他9岁为地主放牛，11岁当学徒，14岁做长工，15岁想去当兵，却因为年纪小而没当成……16岁那年端午节，他去给在部队的堂哥送粽子，就没有回来，瞒着家人加入了中国人民解放军。

1952年，19岁的陈运时所在的陆军二十一军预备队连夜乘火车，从沈阳到通化再到朝鲜，几经周折，开始了抗美援朝的征程。出发时，大家都只带了一天的干粮，没想到硬是走了五天才入朝，除了挨饿之外，朝鲜冬天零下40多摄氏度的天气也让人始料未及，在这样艰苦的环境下，不断有战友被冻死或饿死，“当兵的哪有不苦的，其实去了就没打算回来。”谈起往事，陈运时感慨连连。

在抗美援朝战争中，解放军注重对射击技能的培养。由于身形小巧，心理素质过硬，陈运时冷枪打得很准，每每被替换到前线，趴在洞里，敌人在两三百米处就给他一枪，打一会儿再撤回。凭借出色的射击技能，陈运时曾

参加过多次射击比赛，还是国家二级射击运动员。

看今朝，青岛队的铁杆球迷

1960年，陈运时报考了潜艇学院舰长班，从此定居青岛。在海军服役期间，陈运时爱上了足球运动。某一天，他和战友一起在路上走，看到一群人在沙滩上踢球，细细打听后才知道他们踢的是足球。后来部队组织足球赛，他立马报了名。巧合的是，陈运时在球场上的位置也是前锋，“足球比赛和打仗很像，前锋总是冲在最前面，负责攻城拔寨。”陈运时说。抗美援朝战场上的经历，铸就了他勇敢坚韧的性格，这一点在足球场上展露无遗。

上世纪90年代初，陈运时退休后，每个周末，他必定会守在电视机旁看青岛队比赛的直播。他可是青岛队的铁杆球迷，只要有青岛队的比赛，他总是一场不落，对于岛城的球员也是如数家珍，“青岛产的好球员太多了。”陈运时说。现如今，足球给他的退休生活带来了许多乐趣。